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INZERCE

i rozhlasovými stanicemi v Česku 
a  na  Slovensku.  V  prosinci  2016 
jsem uvedl v život koncertní pro-
jekt Vánoční hvězdy s velkým Big- 
bandem,  filharmonií,  dětskými 
sbory  a  hosty,  mezi  kterými  se 
objevili  například  Milan  Drob-
ný,  Ilona  Csáková,  Vojta  Draho-
koupil,  sólistka  Národního  diva-
dla  Kateřina  Jalovcová  a  Lucie 

Černíková.  Tato  Tour  vyšla 
na CD  a  z  ostravského Gon-
gu  byl  odvysílán  i  televizní 
záznam.

Byl jsi také protago-
nistou rockové Tour 
České hvězdy zpí-
vají Queen (2016–
2018), která se se-
tkala s obrovským 
úspěchem.

Ambasadorem  této 
Tour byl někdejší osob-
ní  komorník  Freddie 
Mercuryho  pan  Peter 
Freestone.  Díky  němu 
jsem se zúčastnil festivalu 
Freddie  Mercury  Celebra-
tion  Days,  konaném  6.  září 

2019  ve  švýcarském  Mont-
reux. Vystoupil jsem za dopro-
vodu  chlapecké  kapely  The 
Drops, a došlo  tak ke  startu 
našeho divadelně-koncertní-

ho projektu Queen The Story.
 Pokračování na straně 5
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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Iva Janálová

Vladimír Hron: Hvězda, která nehasne
Výborný zpěvák, moderátor, imitátor, komik i tanečník. 
Všechny tyto profese dělá ve vší skromnosti a pokoře. A to 
je to, čeho si u něj asi nejvíc vážím. Ve svém životě jsem totiž 
nepoznala všestrannějšího umělce. Vladimír je neskutečně 
talentovaný a myslím, že si svou popularitu zaslouží. 

ÚNOR 2025

Vláďo, jaké byly tvé začátky 
ve tvém rodném Mostě?

Po  vystudování  gymnázia 
v rodném Mostě jsem dvakrát ne-
uspěl  při  přijímacích  zkouškách 
na DAMU, přesto jsem dostal an-
gažmá jako loutkoherec v mostec-
kém  Divadle  Rozmanitostí.  Ved-
le  loutkoherectví  jsem se věnoval 
zpěvu v tanečním souboru Rene-
sance, který působil v nedalekém 
Litvínově. Poprvé jsem se pak ob-
jevil  na  televizních  obrazovkách 
v roce 1985 ve filmu Pohlaď kočce 
uši v roli DJ.

Kterou ze svých profesí jsi 
začal vykonávat jako první? 
Bylo to moderování?

Moderátorské profesi  se věnu-
ji od roku 1992, kdy jsem byl při-
jat do vysílání soukromého Rádia 
Most.  Zde  jsem  působil  do  roku 
1996 a pak jsem přešel na volnou 
nohu  a  začal  se  plně  věnovat  ba-
vení publika na veřejných kultur-
ních akcích. Díky výhře v pořadu 
TV Nova (Liga gagů) si mě v roce 
1997  všiml  Stanislav  Procházka 

mladší,  pod  jehož  vedením  jsem 
začal působit v celé republice, a to 
tak úspěšně, že v roce 1998  jsem 
vyhrál hlavní cenu festivalu Haš-
kova Lipnice.

Tvoje cesta pak vedla do 
kanceláře významného 
režiséra české hudební 
zábavy Františka Polá-
ka a ke vzniku pořadu 
Abeceda hvězd.

Ano,  ta  cesta  byla 
provázena  skvělou  ma-
nažerskou  prací  Stani-
slava Procházky mlad-
šího a samozřejmě mým 
pracovním  nasazením. 
Moc  rád  na  to  vzpo-
mínám.  Show  Abeceda 
hvězd navštívila mimo Evro-
pu africký, asijský i americký 
kontinent.

Pak přišel rok 2008 
a moderace nejprestiž-
nějších akcí na území 
Česka i Slovenska.

Skutečně  jsem  hosto-
val v mnoha zábavných po-
řadech  napříč  televizními 
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Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz



KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

13,23
Taková byla průměrná globál-
ní teplota letos v lednu. Jed-
ná se o nejvyšší hodnotu od 
roku 1850, kdy se měření za-
znamenávají. I celý rok 2024 
byl nejteplejším v historii, ce-
losvětová průměrná teplota 
byla 15,10 stupně Celsia, což 
je o 1,5 stupně vyšší teplota 
než v předindustriálním ob-
dobí. Data vycházejí z měření 
programu Copernicus, který 
je součástí vesmírného pro-
gramu Evropské unie. 

26. únor 1990
V tento den podepsali česko-
slovenský ministr zahraničí 
Jiří Dienstbier a jeho sovět-
ský protějšek Eduard Ševard-
nadze smlouvu o stažení so-
větských okupačních vojsk 
z Československa, které jimi 
bylo obsazeno v roce 1968. 
Poslední vojáci okupačních 
vojsk opustili naši republiku 
21. června 1991.

Analytici mapují 
prosperitu regionů
Nejlépe se žije lidem v Turnově, nej-
těžší život naopak zakoušejí obyva-
telé v Podbořanech v okrese Louny. 
Hlavní město Praha je v kvalitě ži-
vota na 23. příčce. Vyplývá to z pro-
jektu organizace Evropa v datech, 
který zkoumal 206 měst a obcí pod-
le sedmi hlavních kategorií. Projekt 
Index prosperity a finančního zdra-
ví se dosud zaměřoval výhradně na 
srovnání Česka s ostatními zeměmi 
EU. Nově sleduje i prosperitu na-
příč českými mikroregiony. Analy-
tický tým pro srovnání 206 mikro-
regionů v ČR vybral 37 indikátorů 
napříč sedmi oblastmi života, jako 
jsou ekonomika, dostupnost zdra-
votní péče, občanská vybavenost 
či třeba úroveň vzdělávání. Celkově 
hůře si vedou mikroregiony v Ús-
teckém, Karlovarském a Morav-
skoslezském kraji. Ty se potýkají 
mimo jiné s vyšším počtem obyva-
tel v exekuci, odlivem vysokoškolá-
ků či kratší délkou života obyvatel. 

Juraj Aláč

V loňském roce vznikly u dálkových tras po celé republice nouzové 
přístřešky pro turisty. V případě bouřky, silného deště nebo 
únavy se tak mohou lidé nově uchýlit do bezpečí designových 
dřevěných přístřešků a přečkat v nich nepříznivé počasí nebo 
klidně i celou noc. Třicítku útulen vybudovala společnost 
Lesy České republiky v rámci programu Lesy pro život. 

Noc turisty nezaskočí,  
přespí ve stylové útulně

Značené dálkové turistické 
a poutní stezky Via Czechia, li-
noucí se napříč republikou, zís-
kaly na několika místech nové 
útulny. V letošním roce už slou-
ží turistům celkem 31 moderních 
dřevěných útulen. Většina stojí 
v odlehlých oblastech, kde není 
možné najít komerční ubytová-
ní. Konstrukci mají převážně ze 
smrkového dřeva. „Stavěli jsme 
dva základní typy, v obou přespí 
až čtyři osoby. Zejména v hor-
ských oblastech máme přízemní 
stanová áčka se šikmou střechou, 
ve kterých jsou lavice se stolem 
a zadní vyvýšené pódium na pře-
spání. Častější jsou ovšem stav-
by s uzavřeným patrem na spa-
ní a posezením v přízemí,“ uvedl 
generální ředitel Lesů ČR Dalibor 
Šafařík. Do výstavby společnost 
investovala 6,85 milionu korun. 

Koncept útulen na českých 
dálkových trasách je dílem Jana 

Hocka, zakladatele tras Via Cze-
chia. Se společností Lesy ČR byla 
domluvena základní předsta-
va konstrukce stavby a navržena 
místa pro ideální umístění útulen 
na všech šesti stezkách Via Cze-
chia. Finální projekt byl vypra-
cován ateliérem Landa Ruhmkorf 
Landscape Architekti, vyprojek-
továny byly dva typy útulen.

Vícedenní pochody 
jsou stále oblíbenější, 
s ubytováním pomůže i klub 
turistů

Na oblibu vícedenních pocho-
dů zareagoval také Klub českých 
turistů (KČT), který spustil pro-
jekt NOCLEH. „Jeho smyslem je 
usnadnit objednávání turistické-
ho ubytování, aby turisté nemu-
seli obvolávat chaty, následně ru-
šit domluvené objednávky, když 
se ukáže, že např. některá z chat 
má obsazeno. Prostřednictvím 
databáze turistických chat si tu-
rista vytvoří svoji vlastní trasu. 

Pro zajištění noclehů zvolí cha-
ty na trase, které se mu ukláda-
jí do košíku. Následně k nim do-
píše datum noclehu a počet osob. 
Objednávka se odesílá hromadně, 
tzv. jedním kliknutím. Odpovědi 
od chatařů se shromažďují v sys-
tému a v přehledné podobě jsou 
jedním e-mailem poslány zpět. 
Pokud jsou odpovědi kladné, je 
turista vyzván k odeslání závazné 
objednávky. Ta se odesílá rovněž 
hromadně. Pokud je některá cha-
ta obsazena, nabídne systém dvě 
náhradní ubytování v nejbližším 
okolí,“ popsala funkci systému 
mluvčí KČT Alena Spilková. Ve-
dle turistických chat nabízí pro-
jekt NOCLEH i nouzová táboři-
ště a přespání u tzv. trail angels, 
takže je možné kombinovat tyto 
subjekty mezi sebou. Pro turis-
ty tak vzniká zajímavá možnost 
plánování vícedenních přecho-
dů našich hor. Všechna ubytova-
cí zařízení jsou od sebe vzdále-
na v odstupových vzdálenostech 
v rozmezí 20 až 25 km. 

  AKTUÁLNĚ 3www.novinykraje.cz

nocleh.kct.cz

viaczechia.cz/utulny

novinykraje.cz

Útulny nabízejí nejen posezení a úkryt před nepřízní počasí, ale i prostor pro přespání čtyř osob. Foto | Lesy ČR



Investice do školství, 
dopravy i kultury

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

Letňany podporují 
prevenci rakoviny
Městská část Praha 18 pokraču-
je v podpoře prevence nádorových 
onemocnění a  nabízí příspěvek až 
500 Kč na sonografické nebo ma-
mografické vyšetření prsou. Pro-
gram je určen pro osoby ve věku 
20–44 let s trvalým pobytem v Let- 
ňanech, které absolvují vyšetře-
ní mezi 1. únorem a 15. prosincem. 
K žádosti pro sociální odbor je nut-
né doložit doklad o zaplacení vyšet-
ření a potvrzení o trvalém pobytu. 
Akce trvá do vyčerpání finančního 
limitu 50 000 Kč.

Masopustní rej  
prošel ulicemi
Letňanský masopust rozzářil ulice 
pestrými maskami, hudbou a skvě-
lou atmosférou. Průvod v  čele 
s chůdaři a pouličními umělci vyšel 
od radnice směrem ke Staré Náv-
si, kde na návštěvníky čekal boha-
tý program. Vrcholem dne bylo vy-
hlášení nejlepších masek a koncert 
skupiny Holokrci. Nechybělo tra-
diční občerstvení a horké nápoje.

Evropská akreditace 
podpoří školy
Městská část Praha 18 obdrže-
la akreditaci Erasmus+ na období 
2025–2027, čímž získala možnost 
jednoduššího financování vzdělá-
vání pedagogů v  zahraničí. Peda-
gogové se budou moci účastnit za-
hraničních stáží a  seminářů, což 
zvýší kvalitu výuky. Program pod-
poří rovné příležitosti pro všechny 
školy a zlepší vzdělávací prostředí 
pro žáky. Akreditace je význam-
ným krokem k inovacím a prestiži 
letňanského školství.

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Městská část Praha 18 bude le-
tos hospodařit s  plánovanými 
výdaji ve výši 311,1 milionu ko-
run. Financování pokryje klíčo-
vé oblasti, jako je školství, do-
prava, sociální služby či kultura. 
Schodek 59,6 milionu korun bude 
hrazen z  přebytků minulých let 

a účelových fondů. „Po mnoha le-
tech se nám podařilo schválit roz-
počet v  řádném termínu, za což 
jsem moc rád. Rád bych poděko-
val všem zastupitelům za to, že 
umožnili včasné schválení roz-
počtu,“ uvedl starosta Zdeněk 
Kučera.

Výdaje půjdou na zlepšení in-
frastruktury i  služeb. Pokračuje 
nástavba Domu s  pečovatelskou 
službou, na kterou je vyčleněno 
3,9 milionu korun. Pro zajištění 
bezbariérového přístupu k radnici 
bude přistavěn výtah za 5,9 milio-
nu korun. Opravy chodníků v uli-
cích Místecká a Ostravská si vyžá-
dají 8 milionů korun.

Rozšíření ZŠ Fryčovická
Významnou investicí je plá-

novaná nástavba Základní ško-
ly Fryčovická, která umožní na-
výšení kapacity až o  420 míst. 
Nové učebny, kabinety a  moder-
nizované zázemí podpoří kvalitu 
vzdělávání.

Na kulturní a  sportovní akce, 
včetně tradičních festivalů a  par-
ticipativního rozpočtu, půjde 
8,7  milionu korun. Letňanský 
sportovní festival přinese nové 
aktivity, včetně soutěže v páce pro 
děti. � pap

Letňanský rozpočet vychází z potřeb městské části i doporučení Strategického plánu. Foto | MČ Letňany

Nápady dětí mění Letňany

Nová komunitní zahrada láká zájemce

V červnu loňského roku byly v ob-
řadní síni úřadu městské části vy-
hlášeny výsledky prvního roční-
ku participativního rozpočtu škol, 
známého jako PéBéčko. Projekt 
s podtitulem Děti inspirují, věřme 
jim se setkal s velkým zájmem žáků 
všech tří letňanských základních 

škol. Městská část Praha 18 vyčle-
nila na realizaci vítězných návrhů 
300 000 korun a ještě před koncem 
roku 2024 se nápady proměnily ve 
skutečnost. V ZŠ Fryčovická vzni-
kl venkovní altánek určený k  re-
laxaci i  studiu, přibyly nové lavič-
ky a žáci mohou při výuce využívat 

robotickou stavebnici VEX IQ. ZŠ 
generála Františka Fajtla získala 
vyvýšené záhony, basketbalový koš 
a florbalové vybavení. V ZŠ Tupole-
vova se instalovaly stropní větráky 
pro lepší klima ve třídách a školní 
schody byly doplněny o edukativní 
prvky. � pap

V Letňanech vzniká nová polní ko-
munitní zahrada a  městská far-
ma pod hlavičkou projektu Met-
rofarm. Na ploše 23 hektarů mezi 
ulicemi Beladova a  Hůlkova se 
připravuje ekologické pěstová-
ní zeleniny, chov hospodářských 
zvířat i  prostor pro individuální 
zahradničení.

„Začínáme zde ekologicky pěs-
tovat zeleninu pro vlastní spotřebu 
i na prodej, vznikají první políčka 
pro individuální pěstování, budu-
jeme zázemí a sháníme finance na 
starší traktor. Plánujeme také chov 
slepic, koz a  dalších hospodář-
ských zvířat,“ řekl hlavní koordi-
nátor projektu Štěpán Říha.

Členem projektu se může stát 
kdokoliv – jednotlivci i organizace. 

Po zaplacení členského příspěvku 
získají přístup ke sdílenému nářa-
dí a organickým materiálům, jako 

je hnůj, listí nebo kompost. Pěsti-
telé si vyměňují zkušenosti a budu-
jí sousedské vazby. � pap

Letos očekávají na letňanské farmě úrodu rajčat, cuket, dýní, melounů nebo jahod. Foto | Štěpán Říha
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Co tvoje diskografi e?
Obsahuje zatím jednu VHS, 

čtyři CD a DVD komplet z pořa-
du Jsou hvězdy, které nehasnou. 
V letošním roce jsem začal vydá-
vat nové autorské písně, takže se 
již brzy dočkáme pátého alba.
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Zlínska 8. března 2025 v Interho-
telu Zlín.

Předpokládám, že na tohle 
všechno nejsi sám.

To by ani nešlo. Mám skvělého 
manažera Milana Kamíra, který 
se o mě řadu let skvěle stará a bez 
kterého bych si svoji práci neuměl 

Po vystudování gymnázia v rodném Mostě dvakrát neuspěl při přijíma-
cích zkouškách na DAMU. 
Byl v angažmá jako loutkoherec v mosteckém Divadle Rozmanitostí 
(1988–1992). Vedle loutkoherectví se věnoval zpěvu v tanečním soubo-
ru Renesance (1987–1993), který působil v nedalekém Litvínově. 
Na televizních obrazovkách se poprvé objevil v roce 1985 ve fi lmu Po-
hlaď kočce uši v roli DJ.

představit. Je 
rychlý, spoleh-
livý, vždy je 
tam, kde ho 
potřebuji. Je 
to velmi důle-
žitý člověk v mém 
životě.

Vláďo, co tvoje soukro-
mí? Chceš o tom hovořit?

Na tuto otázku odpovím ša-
lamounsky. Jsem v osobním živo-
tě neskonale šťastný a vděčím za 
to především tomu, že se o něj ne-
dělím s médii.

Máš ještě nějaký životní sen?
V dětství jsem strašně toužil 

po tom, že budu účinkovat v po-
řadu Možná přijde i kouzelník, 
splnilo se. V pubertě jsem toužil 
vystoupit na jednom pódiu s Kar-
lem Gottem, Drupim nebo triem 
Ricchi e Poveri, splnilo se. Ale snů 
mám stále plný klobouk...

Nenapadlo tě někdy o sobě 
napsat knihu?

Ještě mi nebylo šedesát, i když 
se to kvapem blíží… Myslím, že do 
té doby je ještě čas…

Mnohokrát děkuji za rozhovor 
a těším se ve Zlíně. 

Vladimír Hron: 
Hvězda, která 
nehasne

Jsem v osobním životě neskonale 
šťastný a vděčím za to především tomu, 
že se o něj nedělím s médii.

VLADIMÍR HRON

Vím, že se rovněž věnuješ 
nadační práci. Můžeš nám 
prozradit o koho jde?

Jsem jedním z patronů nada-
ce Dejme dětem šanci, která po-
máhá dětem z dětských domovů, 
a pomáhám při tradičním květi-
novém dni, který pořádá Liga pro-
ti rakovině.

Vláďo, pojďme do součas-
nosti. Připravuješ pro své 
fanoušky nějakou novinku, 
pořad?

V současné době dokončuje-
me zkoušení divadelní komedie 
„Nevěř tomu!“, kterou budu hrát 
v pražském divadle Na Prádle 
a snad i na zájezdových předsta-
veních po České republice.

Co tě čeká v nejbližších 
dnech?

Je plesová sezona, tudíž se pil-
ně připravuji na významné ple-
sy po celé naší vlasti a v červnu 
moje show Abeceda hvězd osla-
ví na prknech divadla ve Slaném 
25. narozeniny, tedy čtvrtstoletí.

A je mezi nimi nějaký, na 
který se obzvlášť těšíš?

Rád se vracím na místa, kde 
mi bylo dobře a kde byla skvělá at-
mosféra. A proto se těším i na ples 

Už 8. března se ve Zlíně koná 16. Reprezentační ples Zlínska, kde se vedle Vladimíra Hrona představí 
Jan Čenský, Dana Morávková, Bohuš Matuš, Slavíci z Madridu a mnozí další. Foto | 2x archiv V. Hrona



Blíží se termín pro návrhy 
do participativního rozpočtu
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Moravec představí 
knihu o elitním 
vyjednavači 
Zájemci se mohou těšit v  pondě-
lí 10. března od 17:30 na autorské 
čtení spisovatele Martina Morav-
ce, které se uskuteční v letňanské 
Knihovně Václava Šorela. Autor, 
držitel ceny Magnesia Litera, zde 
představí svou knihu Adam Dol-
ník: Svět elitního vyjednavače, 
která přináší rozhovory s českým 
odborníkem na terorismus.

Dolník, který působí jako me-
zinárodní krizový vyjednavač, 
sdílí své zkušenosti s  únosy, vy-
jednáváním s  teroristy a  propuš-
těním rukojmích. Kniha nabízí 
pohled na práci, která často roz-
hoduje o  lidských životech. Akce 
proběhne bez nutnosti rezervace 
a vstup je zdarma. � pap

Obyvatelé Letňan mají možnost 
opět podávat své návrhy na zlep-
šení veřejného prostoru. Městská 
část Praha 18 vyhlásila další roč-
ník participativního rozpočtu Tvo-
říme Osmnáctku 2025. Termín 
uzávěrky je 28. února. Na realiza-
ci vybraných projektů je vyčleněno 
1,5 milionu korun, přičemž maxi-
mální částka na jeden projekt činí 
250 000 Kč.

Participativní rozpočet umož-
ňuje občanům aktivně se zapojit 
do rozvoje městské části. Návr-
hy mohou zahrnovat úpravy ve-
řejných prostranství, sportovní 
a kulturní aktivity nebo ekologic-
ké projekty. Podmínkou je, aby 
byly realizovatelné na území Let- 
ňan a  přinášely prospěch místní 
komunitě.

„Pokud máte nápad, jak vylep-
šit Letňany, neváhejte! Městská 
část na projekty vyčlenila 1,5 mili-
onu korun, takže je velká šance, že 
se váš nápad může stát realitou,“ 
uvedl starosta Zdeněk Kučera.

V  minulých ročnících se díky 
Tvoříme Osmnáctku podařilo rea-
lizovat řadu zajímavých projektů. 
Obyvatelé Letňan si mohou uží-
vat nové lavičky a sportovní prvky 
v  parcích, venkovní altánek u  ZŠ 
Fryčovická nebo výsadbu zeleně 
v různých lokalitách. Mezi úspěš-
né návrhy patří také vyvýšené zá-
hony u  škol či edukativní prvky 

na veřejných prostranstvích. Pro 
podání návrhu je třeba splnit 
několik pravidel a  vyplnit for-
mulář dostupný na webových 
stránkách projektu. Po uzávěrce 
budou návrhy posouzeny z  hle-
diska proveditelnosti a  následně 
předloženy k  veřejnému hlasová-
ní. Realizace vítězných projektů 
proběhne v roce 2025. � pap

Participativní rozpočet nabídne v letošním roce 1,5 milionu korun na občanské projekty. Foto | MČ Letňany
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P O L I K L I N I K A  P R O S E K

DARUJTE  
KREVNÍ PLAZMU  
NA PROSEKU 

Finanční náhrada 
900 Kč  
za každý odběr! 

Ročně  
tak můžete  
získat až 
23 400 Kč! 

Více informací na  
www.aplazma.cz  
nebo na čísle  
+420 720 750 777
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INZERCE

Jak nás Evropa chrání před lidskou 
hloupostí i umělou inteligencí?
Internet, mobilní telefony, elek-
tronické bankovnictví a nejnově-
ji také umělá inteligence (AI). Za 
poslední dekády se náš svět tak 
rychle a  tak zjevně proměnil, že 
vyznat se v něm je obzvláště pro 
lidi starší a  lidi mimo centrum 
dění čím dál obtížnější. Přede-
vším ve chvíli, kdy za každou mo-
derní technologickou vymože-
ností číhá nějaké nevyzpytatelné  
nebezpečí. 

Do počítače se vám dostane vi-
rus a zařízení přestane fungovat, 
na mobil vám neustále někdo volá 
s  nabídkami věcí a  služeb, které 
nechcete a  nikdy chtít nebudete, 
šikovní hackeři přicházejí na čím 
dál důmyslnější způsoby, jak vás 
oklamat, abyste se o své „elektro-
nické“ peníze s  nimi minimálně 
podělili. A  o  nejnovější vymože-
nosti v  podobě umělé inteligen-
ce se dnes mluví jako o věci, kte-
rá náš svět promění k nepoznání, 
nikdo ale dnes neodhadne, zda 
v dobrém, či opačném smyslu.

Není ale třeba se moderního 
světa obávat. Vždy je tu někdo, 
kdo se nás, naše peníze i  naše 
data, snaží před hrozbami z  ne-
známého uchránit. A  jelikož je 
Česká republika součástí Evrop-
ské unie, jsou to právě její orgány, 
které svými nařízeními stojí prá-
vě na naší straně, straně uživatelů 
moderních technologií.

V  případě zmíněné AI se jed-
ná o  Akt o  umělé inteligenci – 
tato podle odborníků přelomová 

legislativa byla schválena Evrop-
ským parlamentem loni v březnu. 
Jde o  první komplexní regulaci 
svého druhu na světě, jejímž cí-
lem je – mimo jiné – zajistit důvě-
ryhodnost a bezpečnost technolo-
gií založených na AI. 

„Nařízení o  umělé inteligen-
ci zavádí pravidla pro Evropskou 
unii a  využití umělé inteligen-
ce tak, aby byla pro společnost 
přínosná a  zároveň pro obča-
ny bezpečná,“ řekl u  příležitosti 

schválení Aktu tehdejší místo-
předseda vlády Ivan Bartoš. 

Nová pravidla zakazují ně-
které aplikace umělé inteligen-
ce, které ohrožují práva obča-
nů. Týká se to například systémů 
biometrické kategorizace, která 
je založená na citlivých charakte-
ristikách, necíleného stahování 
snímků obličeje z internetu nebo 
kamerových záznamů za účelem 
vytvoření databází rozpoznávání 
obličeje. Totéž se týká také systé-
mů rozpoznávání emocí na pra-
covišti a  ve školách, hodnocení 
sociálního kreditu osob, predik-
tivní policejní práce (je-li zalo-
žena výhradně na profilování 
určité osoby nebo posouzení je-
jích charakteristik) a  umělé in-
teligence, která manipuluje s lid-
ským chováním nebo zneužívá 
zranitelnosti lidí.

Akt o umělé inteligenci vstou-
pil v platnost se srpnem loňského 
roku a bude plně použitelný o dva 
roky později – 2. srpna 2026. �  red
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Juraj Aláč

Léto u moře na horách, nebo na chalupě v Česku. To jsou 
nečastější varianty, jak Češi tráví svoje letní dovolené. 
Ty patří neodmyslitelně k národní tradici a ani levnější 
zájezdy mimo hlavní letní sezonu zatím Čechy nepřiměly 
výrazně měnit své zvyklosti. A právě teď je ten nejvyšší 
čas přemýšlet o letní dovolené a prázdninách s dětmi.

V loňském roce se opět ukázalo, že 
Češi jsou v oblasti cestování a do-
volených věrni svým oblíbeným 
destinacím, ale jsou také ochotni 
za pobyt v cizině zaplatit více pe-
něz než v předešlých letech. Inves-
tovali do luxusu a více objevova-
li exotické lokality. Jejich přáním 
se snaží vyhovět cestovní kance-
láře a agentury, které i navzdory 
zvyšujícím se cenám stále udržu-
jí atraktivní ceny zájezdů. Mezi-
roční nárůst objednávek u cestov-
ních kanceláří činil zhruba sedm 
procent. „Rok 2024 byl pro ces-
tovní ruch úspěšný, pro mnohé 
cestovní kanceláře dokonce vel-
mi úspěšný. Trh je konsolidova-
ný a cestovky se těší velké důvěře 
klientů. Letní sezona má vždy svá 
specifi ka – mnoho lidí jezdí pra-
videlně na stejné místo, do stejné 
destinace a berou letní dovolenou 
tak trochu jako cestu „na chalu-
pu“. Na tyto klienty žádné trendy 
neplatí. Pak jsou klienti, kteří volí 
destinaci podle obtížnosti dopra-
vy a volí destinaci, kam CK létají 
přímo, bez přestupu. A pak jsou 
„objevitelé“, tedy klienti, kteří rádi 
cestují do nových destinací, které 
se objeví na trhu. V rámci tuzem-
ské dovolené je ta letní velmi silně 

spojená s dětmi a jejich zájmy,“ 
přiblížil zvyky českých cestova-
telů Jan Papež z Asociace cestov-
ních kanceláří ČR. 

Letos nabídnou cestovky 
osvědčené tipy i novinky, 
a to nejen v rámci Evropy

Je samozřejmostí, že i letos se 
budou snažit cestovní kanceláře 
udržet dobré prodejní výsledky 
z roku 2024. Sázka na jistotu jsou 
letní dovolené u moře a na ho-
rách, důležité je najít kompromis 
mezi vhodnou cenou a nabízenou 
kvalitou. Některé z cestovních 
kanceláří odhadují mírné zvýše-
ní poptávky. „Za český trh zájez-
dů a pobytů jsou letošní očekává-
ní nárůstu poptávky v průměrné 
výši 3–5 procent. Z letních desti-
nací si vybírají čeští zákazníci nej-
častěji letecké zájezdy do Řecka, 
Turecka a Bulharska, na vlastní 
dopravu pak volí pobyty v Itálii, 
Chorvatsku a Rakousku,“ uvedla 
ředitelka Asociace českých ces-
tovních kanceláří a agentur Kate-
řina Chaloupková.

Co se týče novinek, cestovní 
kanceláře a agentury každý rok 
usilují o propagaci nových či spíše 
méně známých destinací. „V po-
sledních letech je na vzestupu 
jak Albánie, portugalské ostrovy 

i destinace na pevnině, dále Kypr 
i Malta a opravdovou novinkou 
posledních dvou let je Marsa Ma-
truh v Egyptě,“ přiblížila letošní 
trendy Kateřina Chaloupková. 

Pro Čechy stále 
zůstává nejoblíbenější 
Chorvatsko 

Zásadním kritériem při vý-
běru dovolené je její cena. Řada 
lidí chce v létě k moři, a tak zů-
stává pro Čechy nejbližším a nej-
lépe dostupným mořem chorvat-
ský Jadran. Když tato balkánská 
země přešla v roce 2023 ofi ciál-
ně na platby v eurech, turisté za-
znamenali nárůst cen především 
v místních obchodech, pronají-
matelé ubytování ale už řadu let 
svoje ceny inzerovali v evropské 
měně a s cenou téměř nehýbali. 
Vše ale závisí na poptávce a mís-
tě, kam se člověk plánuje vydat. 
„Chorvatsko je dle posledních 
prodejů stále atraktivní v očích 
českých turistů a věřím, že i le-
tos bude hlavní cílovou destina-
cí Čechů, bez ohledu na organi-
zaci dovolené. Je to země, která 
se mění, a přirozeně bude vyš-
ší cena do budoucna akcepto-
vána jen za podmínky odpoví-
dající úrovně kvality, s ohledem 
na konkurenci ostatních evrop-
ských destinací. Výhody v podo-
bě dojezdové blízkosti, minimál-
ní jazykové bariéry a především 
průzračného, čistého moře na-
dále zůstávají pro mnohé rozho-
dující,“ uzavřela Kateřina Cha-
loupková. K nejvyhledávanější 

oblasti v Chorvatsku patří stabil-
ně Istrie na severu pro svoji blíz-
kost, autem se tam dá pohodlně 
dojet z Česka za osm hodin. 

Tradičně se o první příčku ve 
výjezdovém cestovním ruchu dělí 
Chorvatsko se sousedním Sloven-
skem. Tam Češi jezdí většinou 
k příbuzným a známým a spojí to 
s rekreačním účelem. O další příč-
ky pak bojuje Itálie s Rakouskem, 
které jsou pro našince zajímavé 
nejen dobrou dojezdovou vzdále-
ností autem, ale i nabídkou horské 
turistiky, městským cestovním 
ruchem nebo italským přímoř-
ským pobřežím.

Ideální doba pro výběr 
a rezervaci letní dovolené – 
právě teď

Cestovní kanceláře a agentu-
ry zahájily útok na klienty kon-
cem ledna, to je totiž doba, kdy 
lidé začínají přemýšlet o letní do-
volené a prázdninách. Zpravidla 
až do března budou cestovky na-
bízet nejlepší nabídky v tzv. First 
Minute s velkými slevami, širo-
kým výběrem hotelů a destinací. 
V dubnu a květnu se ceny obvyk-
le objeví v plné výši, ale stále ještě 
s možností výběru ideální dovole-
né. V červnu jsou už pak k sehná-
ní jen Last Minute. Nabídky jsou 
cenově výhodnější, ale výběr des-
tinací a služeb už může být znač-
ně omezen. Pokud tedy plánujete 
cestovat na vysněné místo, navíc 
s dětmi nebo větší skupinou, je 
lepší rezervovat svůj pobyt co 
nejdříve. 

Letní dovolená 
bývá za odměnu, 

plánovat dříve 
se vyplatí 
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Žáci představí Příběhy našich sousedů

Knihovna ocenila 
nejpilnější čtenáře
Knihovna Václava Šorela ocenila 
nejaktivnější dětské čtenáře roku 
2024. Absolutní vítězkou se sta-
la Ester Melicharová, která si vy-
půjčila 206 knih. Ocenění proběh-
lo ve třech věkových kategoriích, 
kde mezi nejpilnější čtenáře pat-
řili Lucie Vernerová, Evangelina 
Usoltseva nebo Jan Soběslavský. 
Slavnostního vyhlášení se zúčast-
nil starosta Zdeněk Kučera, který 
zdůraznil, že čtení rozvíjí fantazii 
a  kritické myšlení. Součástí akce 
bylo také ocenění talentovaných 
mladých autorů v soutěži Letňany 
žijí příběhy.� pap

Závěrečná prezentace projektu 
Příběhy našich sousedů pro měst-
ské části Praha 8, Praha – Dolní 
Chabry a  Praha 18 se uskuteční 
ve středu 5. března od 16 hodin se 
v  Kulturním domě Krakov. Akce 
se zúčastní žáci základních škol, 
zástupci zapojených městských 
částí a organizace Post Bellum.

Mezi osobnostmi, jejichž pří-
běhy budou prezentovány, je na-
příklad Marie Ševčíková, starou-
sedlice z  Dolních Chaber, která 
zažila osvobozování Prahy a  pů-
sobila jako ředitelka mateřské 
školy.

Další zpracovaný příběh patří 
Petru Lacinovi, bývalému vrcho-
lovému judistovi a trenérovi olym-
pijského medailisty Lukáše Krpál-
ka, který se jako student aktivně 
účastnil demonstrací v roce 1989. 
Zazní také svědectví Františka 
Fleischmanna, námořníka, jenž za 
socialismu pravidelně dojížděl za 
prací do Západního Německa.

Žáci se věnovali také osudu Jin-
dřišky Pejcharové, jejíž kancelář 
na Václavském náměstí byla v sr-
pnu 1968 rozstřílena sovětskými 

vojáky a která viděla z okna hoří-
cího Jana Palacha. Mezi pamětní-
ky je i Vladimír Tepavčevic, rodák 
ze Sarajeva, který se do Českoslo-
venska přestěhoval krátce po sa-
metové revoluci. 

Příběhy našich sousedů je 
vzdělávací projekt neziskové or-
ganizace Post Bellum, určený pro 
žáky osmých a  devátých tříd zá-
kladních škol a  odpovídajících 
ročníků víceletých gymnázií. Žáci 

Cílem projektu je probudit v nejmladší generaci zájem o moderní historii. Foto | Daniela Tunklová

Revitalizace stromů v Miškovicích pokračuje

V Miškovicích probíhá druhá fáze 
revitalizace topolového porostu 
podél Mratínského potoka. Stro-
my dosáhly hranice své životnos-
ti, což se projevuje zvýšeným ri-
zikem pádu větví. Kvůli jejich 
umístění podél frekventované 
stezky bylo nutné přistoupit k zá-
sahu, který probíhá na základě 
odborného dendrologického po-
sudku a  pod dohledem certifiko-
vaných arboristů.

Nestabilní stromy jsou buď po-
káceny, nebo je proveden redukční 

řez na torzo, což pomáhá mini-
malizovat ekologické škody. Tak-
to upravené kmeny mohou sloužit 
jako útočiště pro hmyz a ptactvo. 
Po dokončení prací se podpoří růst 
perspektivních náletových dřevin 
a proběhne výsadba dlouhověkých 
stromů vhodných pro tuto lokali-
tu. Práce probíhají v období vege-
tačního klidu a musí být dokonče-
ny do 31. března. Po dobu realizace 
platí bezpečnostní opatření a  ve-
řejnosti se doporučuje lokalitě se 
vyhnout.

Obnova stromů 
v Čakovicích

Revitalizace zeleně se plánuje 
také v Čakovicích. Lipovo-javoro-
vé stromořadí v Danielově ulici je 
ve špatném zdravotním stavu. Na 
doporučení dendrologa byla zadá-
na odborná studie, která posoudí 
možnosti obnovy stromořadí a na-
vrhne opatření pro zajištění jeho 
dlouhodobé stability. Plán počítá 
s postupnou obnovou stromů tak, 
aby byla zachována jejich funkce 
i estetická hodnota.

V Miškovicích a Čakovicích probíhá revitalizace stromů. Foto | MČ Čakovice

mají za úkol vyzpovídat pamětní-
ka, natočit jeho vzpomínky, digi-
talizovat fotografie, prozkoumat 
archivy a nakonec vytvořit rozhla-
sovou, televizní nebo psanou re-
portáž či dokument.� pap

Chcete zažít město 
jinak? Registrujte se!
I  letos bude třetí zářijová sobota 
patřit sousedům a sousedkám. Do 
20. ročníku slavností „Zažít město 
jinak“ se mohou hlásit dobrovolní 
organizátoři, kteří chtějí podpořit 
místní komunitní život a proměnit 
veřejný prostor ve svém okolí. Na 
akci spolku AutoMat je možné se 
registrovat do 30. dubna na www.
zazitmestojinak.cz. Termín slav-
ností je 20. září 2025. � ak
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(Tajenka)! Objevte kouzlo historie, fascinující příběhy a skryté poklady na Fajnvylety.cz

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 3. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Hrady a zámky otevírají a Fajnvylety jsou u toho!
Máte rádi fascinující příběhy, nád-
herné interiéry, šermířské souboje 
a historické události? V tom přípa-
dě si začněte plánovat vý-
lety na hrady a zámky, 
které oficiálně otevírají 
své brány návštěvníkům 
1. dubna a na Velikono-
ce většina z nich pořá-
dá skvělé akce, které vás 
a vaše děti vtáhnou do 
historie hravě a zábavně. Pokud 
chcete mít přehled o všem zajíma-
vém, prostě se podívejte na Fajnvy-
lety.cz a najděte si to pravé! 

Ponořte se do historie, tajem-
ství a kouzla českých hradů a zám-
ků během celé hlavní sezony. 

Objevte jedinečné zážitky, které 
vás zavedou na místa plná krás-
ných výhledů a vzrušujících příbě-

hů. Prozkoumejte bohaté 
sbírky a poklady šlech-
ticů a poodhalte jejich 
život.

Odhalte temné záha-
dy hradních podzemí, 
mučíren a pevností. Pro-
zkoumejte tajemné dve-

ře, zbrojnice a rytířské sály, které 
vás přenesou do středověku. Obdi-
vujte krásné zámky s jejich skvost-
nou architekturou a slavnostní-
mi sály. Některé památky ukrývají 
sbírky historických hraček, gobelí-
nů a tajuplná sklepení.

Poznejte zámecké perly sas-
ké renesance a různé prapodivné 
příběhy. Třeba o prokletém vlkod-
lakovi, chytrém ševci nebo o vel-
ké lásce. Spatřete černou kuchy-
ni, dětské hry a vyzkoušejte psaní 
brkem jako kdysi. Při výletech vás 
okouzlí renesanční, barokní a ro-
koková architektura a skryté pod-
zemní chodby. Vylezte na věže 
a užijte si nádherné výhledy do 
krajiny. Pro rodiny s dětmi jsou při-
praveny speciální trasy, které vám 
ukážou historické hračky a příběhy 
slavných princezen.

Rytířský sál na hradě Bouzov. Velká jídelna,  Mníšek pod Brdy. 

Pokud se nemůžete dočkat, na-
vštivte některé památky už teď! 
V jižních Čechách hrad a zámek 
Český Krumlov, zámky Hlubo-
kou nad Vltavou, Třeboň i Vim-
perk a hrad Nové Hrady. Na jihu 
Čech mají otevřeno zámky Ledni-
ce a Valtice, v Olomouckém kra-
ji pak hrady Bouzov a Šternberk, 
na Karlovarsku zámky Kynžvart 
a Valeč. Ve Středočeském kraji 
nevynechejte hrady Karlštejn či 
Křivoklát a zámky Veltrusy, Mní-
šek pod Brdy a Mnichovo Hradiš-
tě. Výletujte s FAJNvylety.cz.  red

Zámecká zahrada s reliefem neptuna. Státní zámek Telč. Foto | 4x NPÚ
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VÝKUP BANKOVEK, TUZEX 
POUKAZŮ A NOUZOVÝCH PLATIDEL

VINOHRADSKÁ 97 (metro A, tram. 11, 13 - Jiřího z Poděbrad)
VÝKUP každou STŘEDU od 10 - 17 hod. p. Galaš tel. 603 386 609

UVEDENÉ CENY GARANTUJEME - VYPLÁCÍME IHNED

POUKAZŮ A NOUZOVÝCH PLATIDELPOUKAZŮ A NOUZOVÝCH PLATIDEL

2 000 Kč a více

3 000 Kč a více

POUKAZŮ A NOUZOVÝCH PLATIDELPOUKAZŮ A NOUZOVÝCH PLATIDEL 30 000 Kč a více

2 500 Kč a více2 500 Kč a více2 500 Kč a více

30 000 Kč a více30 000 Kč a více

1 000 Kč a více

10 000 Kč a více
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S vlastní smuteční síní ve Vinoři.

PROVÁDÍ

• pohřby do země • kremační obřady • 
vazbu věnců a kytic • smuteční oznámení 
• převozy zesnulých NONSTOP

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
ČAKOVICE

ZDENĚK VÍTEK

           Tel.: 603 861 635, 734 817 113
KANCELÁŘ

 Plajnerova 251/8, Praha 9 – Čakovice
            tel.: 603 861 635, 734 817 113

e-mail: pscakovice@seznam.cz
w w w . p s c a k o v i c e . c z

pohrebka.indd   1pohrebka.indd   1 19.12.2023   21:15:1519.12.2023   21:15:15

www.fajnvylety.cz

NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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Dejte na autorizovaný servis

Nastal čas, kdy potřebujete jet se svým vozem 

do servisu? Přijeďte k nám. Autorizovaný 

servis Škoda je zárukou kvality, spolehlivosti 

a profesionální péče. A nejen to. Dopřejte si 

špičkové služby a mnoho dalších výhod.

Objednejte se ještě dnes telefonicky

nebo online.

Naše srdce tepe pro Váš vůz

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

10132904_Skoda_Autorizovane_servisy_D2_180x120.indd   110132904_Skoda_Autorizovane_servisy_D2_180x120.indd   1 18.09.2024   8:4718.09.2024   8:47
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Poslední volné byty
bydleni-brandys.cz
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